

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

PUEBLO QUE SE ARRINDE

CONCENTRACION DE LA CRONICA

Patente de invención por 20 años

Nº 28.829

¡GRAN ADELANTO!

Nuevo y exclusivo procedimiento en España para la torrefacción ó tostado de cafés, conservando absolutamente todos sus tónicos y aromáticos componentes, teniendo la seguridad de que nadie pueda ofrecerlo igual, puesto que sus virtudes todas dependen de la forma en que se prepara y ésta pertenece al secreto de mi invención; los aficionados á tomar buen café deben probar éste que acaba de obtener privilegio de invención, y estoy seguro de que cuantas personas lo tomen serán constantemente mis favorecidos. A pesar de la mejora introducida en mis cafés tostados, en atención al favor extraordinario que tanto el público de esta capital quanto el de su provincia ha dispensado á mi café, su precio continúa á 6 pesetas el kilo.

LONJA DE LA ESTRELLA de José Gómez Tejedor, Muñoz Torreros, 13 y 15 (antes Gobernador).—Badajoz

Muy importante.

Sabeis quien es el Habilitado de cajas pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados á él, poniendo á sus representados en posesión de sus pensiones?

El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

Y el que más garantías y FACILIDADES DE COBRO verdad, da á sus poderdantes?

FERMIN SANCHEZ SILVA,

MELENDEZ VALDES, 57.

Viva la República!

La unión de los republicanos continua siendo un hecho.

Los enemigos que esperaban plácidamente nuestra división en conservadores y radicales y la vuelta á las antiguas guerras intestinas que nos desacreditaron, haciendo perder la confianza nacional, han sufrido una cruel decepción.

Sigue en pie la Unión Nacional Republicana, en la que figuran Salmerón y Ezquierdo con todos los diputados y senadores republicanos; y de esta unión es á modo de vanguardia la Federación Republicana, que no aspira á ser un partido como creían nuestros enemigos, sino un procedimiento revolucionario, para agrupar á todos los republicanos de España con un fin inmediato y determinado: el caldeamiento de la opinión, la lucha armada y la destrucción de lo existente.

Hubiera sido criminal y nos habría enajenado para siempre las simpatías del pueblo, como locos ó ambiciosos hasta la estupidez, dividir el republicanismo español en dos campos separados, con dirección independiente, en vísperas de la coronación de un nuevo rey, cuando la monarquía intenta remozarse y hay que extender nuestros esfuerzos para que no eche nuevas raíces en el país.

Es lógico que dentro del campo republicano no pensemos todos igual; que unos deseen una República como la francesa y otros pongan su ideal en la helvética ó la americana. En los partidos demócraticos esta diversidad de pensamientos es signo de vida y garantía de renovación y de progreso. Pero hubiera sido absurdo que, por no pensar todos igual para el porvenir, nos dividiéramos, formando aparte varias iglesias para combatirnos al poco tiempo, olvidando mientras tanto lo presente, lo que nos es común y

nos mantiene estrechamente unidos: la destrucción de la monarquía y el triunfo del gobierno del pueblo por el pueblo.

Aún después del triunfo de la República, esta división de republicanos conservadores y republicanos radicales, es circunstancial, sin límites fijos y obra más de los acontecimientos, que de los propios de los hombres.

Yo, por ejemplo, soy un radical, mi deseo es que la República lleve al pueblo con sus soluciones de libertad, la calma, el bienestar y la justicia en todas las cuestiones, lo mismo en la social que en la religiosa. Pero no soy tan necio que llego a imaginar que todo puede resolverse y arreglarse al dia siguiente del triunfo de la República, ni al año siguiente, ni a los diez años. Cuando tanto tiempo llevamos caminando por el vermo desierto de la monarquía, no vamos a dispararnos en una carrera loca, al entrar en el buen camino de la República, con la certeza de despenarlos a los pocos pasos.

Para hacer grandes cosas lo primero es vivir; para que la República regane a España, lo importante es que exista y la conservemos; y he aquí como yo, por ejemplo, que soy radical en mis aspiraciones, puedo ser conservador en la práctica, y como yo todos los republicanos más avanzados, pues nadie es tan loco que después de instaurar la República á fuerza de sacrificios y de sangre, se la dejé arrebatar por el escrupulo de ser infiel a determinados ideales, cuya implantación es obra de muchas generaciones.

Mas claro. Este es un país donde existe un enorme desnivel de cultura e independencia entre el pueblo del litoral y el del interior. Once millones de españoles no saben leer: el cura y el cacique son dueños absolutos de una gran parte del territorio nacional; se cuentan por miles los brutos que ven el Messias salvador en D. Carlos o D. Jaime; todos estos elementos es casi seguro que por ignorancia y movidos por la oculta mano del jesuitismo y de los que hoy nos gobernan, intentarán sublevarse contra la República, turbando su obra de educación, economías y reformas, que necesita mucha paz; y en tales circunstancias, yo, que en teoría soy enemigo de las dictaduras y creo que la felicidad humana consiste en anular la autoridad en lo porvenir, estaría en el presente, al lado, el cuerpo y alma, de un poder republicano fuerte y energético que dijera: «Aquí se salva la República por encima de todo: con ella no se juega; permanezcan tranquilos los buenos, pero tiemblen los enemigos», y que sin escrupulo alguno sentase la mano á los carlistas, á los dinásticos, á cuantos cogiesen las armas contra nuestros gobiernos, intentando matar las conquistas revolucionarias. Yo conozco la nación en que vivo, y creyendo firmemente que en el porvenir no existirán ejércitos ni guerras, afirmo que la República necesita un ejército muy republicano, y muy bien organizado, para evitar con sus bayonetillas que la ignorancia y el fanatismo, azuzados por la Iglesia y la dinastía destronadas, vengán á turbar en nuestra obra de reconstrucción nacional, en la santa tarea de hacer un pueblo moderno de este Paraguay europeo, último refugio de la barbarie y la miseria de otros siglos.

Hace dos años, al peligrar la República Francesa (después de treinta años de existencia), formóse el gobierno de defensa republicana, que aún existe, y bajo la presidencia de Waldeck-Rousseau entraron en el ministerio, desde un antiguo reactionario como el general Gallifet, hasta el socialista colectivista Millerand. La necesidad de defender lo conquistado los juntó á todos, ejerciendo de conservado-

PUBLICIDAD
Anuncios en la esquina plana, 5 céntimos de peso.
Las permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, al precio convencional.
Los originales no se devuelven.
No se publica los lunes.

SUSCRIPCION

Badajoz un mes, 1,25 ptas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero, trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirige al administrador Redacción y Administración

Avda. Larga 18

dirigirse en su sup. al director de do la restauración de las figuras, sino únicamente que pinte las puertas y las ventanas que haya en los cuadros.

No se alarme, pues, Rodrigo Soriano, que puede ser que ese pintor de brocha gruesa, en lo que á su oficio se refiere, corrija los defectos de Goya.

Leo que en Villaverde de la Abadía una señora joven el otro dia sufrió violentemente tres aperturas y aumentó la familia con tres criaturas. El marido habrá dicho:—Piedad señora, ¡no me mandes más hijos al por mayor!

Una célebre novelista italiana, Matilde Jerau ha solicitado el divorcio con su marido, a causa de que éste la ha comprometido en un gran escándalo.

Lo habrá hecho el hombre para proporcionar a su mujer asunto para una novela y miren como se lo agradece, pidiendo el divorcio.

El caso es que la que más pierde es la novelista.

Porque á ver ahora quién ya a hacer las labores de la casa.

ESTRANI.

La exposición elevada á las Cortes por el Banco de España

Comienza el documento a que se alude en el epígrafe, lamentándose de que en el preámbulo del proyecto de ley limitando la circulación fiduciaria, no se expongan los fundamentos de la reforma, en vez de hacer la indicación de que el ministro considera llegado el momento de acometer tal empresa.

Aun estimando el proyecto solo en sus tendencias, cree el Banco que resultará ineficaz y pudiera ser contraproducente si por medio de él se aspira a corregir el curso de los cambios. Afirma que nadie pondrá en duda que dicho establecimiento, en razón de sus servicios y de su historia interesa á todo el país, a cuya grandeza y prosperidad no puede ser indiferente el crédito de que goza, agegando que el proyecto del Sr. Urzáiz, aun cuando no haya sido esa la intención de su autor, debilita al Banco, pues refiriéndose á una organización establecida por leyes fraccionadas y mediante condiciones que éste ha cumplido, intenta su alteración sin haber obtenido el consentimiento de una de las partes contratantes.

Entrando á tratar la cuestión bajo el punto de vista legal, recuerda: 1.º Que el art. 17 de la ley de 1874, fecha en que el interés de las operaciones no bajó y sí subió mucho del 12 por 100, se obligó al Banco á anticipar al Tesoro 125 millones de pesetas, en compensación de las facultades concedidas á aquél por aumento de capital y de emisión y por otras ventajas, anticipó que se realizó al 6 por 100.

2.º En art. 4º de la ley de 1891, que al aumentar la facultad de emisión de billetes al portador, cuando la demanda de ellos no podía satisfacerse con los estrechos límites de la ley anterior, obligó al Banco á anticipar 150 millones de pesetas, pero sin interés alguno, y sin poder reclamar su pago y reintegro durante treinta años, «en compensación de las concesiones que se le otorgaban». A más de esto se le imponía el deber de conservar siempre en sus Cajas en metálico, barras de oro ó plata, la tercera parte, cuando menos, del importe de los billetes en circulación, y la mitad de esta tercera parte precisamente en oro.

Pacotillas

Para restaurar unos cuadros de Goya, existentes en Valencia, se ha encargado esa labor á un pintor de brocha gorda, según ha dicho en el Congreso el señor Soriano.

Si hay en los cuadros balcones, nada con ello se pierde...

Le habrán encargado que les dé una mano de verde.

Vamos, que no le habrán encogido-

3.º El Real decreto de 9 de Agosto de 1898, que obligó al Banco a conservar en sus Cajas oro y plata por el aumento de emisión; la mitad, si los billetes en circulación excedían de 1.500 millones y no de 2.000, y las dos terceras partes si excedieran de 2.000 millones de pesetas y siempre en oro la mitad de estas reservas; previsión y gravamen cuya importancia debe considerarse a la luz de las críticas circunstancias que en aquellos días atravesaba España y que demuestran qué enorme sacrificios impuso al Banco dicho gravamen.

Y 4.º La ley de 2 de Agosto de 1899 y el convenio firmado en el mismo día, que restringieron a 2.000 millones la facultad de emisión, consignando en la base 3.º la compensación pedida al Banco y la declaración de que no se exigirían otras nuevas.

Continuaremos mañana dando cuenta de la exposición.

El peaton

El tío Nicolás era un viejo de unos setenta años, que hacía el servicio del correo del pueblo de X, cuyo cargo venía desempeñando a satisfacción de todas las personas del citado pueblo, hacia próximamente unos cuarenta años; era un hombre de honradez acreditada y exacto en el cumplimiento de su deber, por cuyo motivo se le tenía en gran estima y era muy considerado por todo el pueblo.

Ni los días de lluvia torrencial en que se inundaba el campo, ni los días crudos del riguroso invierno en que la tierra aparecía cubierta de espesa capa de nieve, ni los de caluroso estío en que el sol dejaba caer sus pegajosos rayos, produciendo un calor que ahoga, detuvieron al infatigable peaton, al que se le veía con su montera de pieles, traje pardo de paño burdo y polainas de cuero, montado en una mulita vieja y raca, caminando al nacer el alba por sierras y llanos y entonando canciones aprendidas allá en sus moedades.

Era, sin embargo, para él simpático viejo cada día que pasaba, un enviado más de achaques y dolores, por cuya motivo, aunque con gran pesar, hizo dimisión de su penoso cargo. El nombramiento del que le sustituyó le produjo gran impresión, porque había llegado el momento de separarse de aquella vida de la que tantos recuerdos guardaba y porque era, como decía él, «darle el pasaporte para el otro mundo».

Llegó el día de dar posesión al nuevo nombrado y la fatalidad hizo que ese día fuera uno de los más crudos que se registraron en todo el invierno: parecía que el cielo se había divorciado de la tierra y desataba contra esta cuantas inclemencias tenía a su mano: el suelo estaba cubierto de nieve, la atmósfera envuelta en una espesa niebla y un huracán helado y húmedo movía las ramas secas de los descarnados árboles. La entrega del cargo había de verificarse en un pueblo que distaba tres leguas de X y el tío Nicolás se dispuso a emprender el viaje: de nada sirvió que la familia y los amigos se opusieran y adujeran razones para hacerle desistir de su propósito; los consejos y advertencias que se le hacían las escuchaba como viejo y las despreciaba como joven, contestando que quería despedirse por última vez de su antigua vida.

La despedida fue completa, pues debido a lo malo que estaba el camino tropezó la mula que montaba, cayó el tío Nicolás sufriendo un síncope, del que no volvió a despertar, y al día siguiente se le encontró helado y envuelto entre la nieve, víctima de la última obligación que debía al mundo.

JESÚS SEPULVEDA

D. Ignacio Santos los ediles Sres. Torralbo, González de Segovia, Mora, Bejarano, Pesiny, Paniagua, Gutiérrez, Martínez Rodríguez, Merino, Montalban, Muñiz y Osorio.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

El Alcalde expuso que como los concejales habían tenido ocasión de oír en el salón de conferencias, de labios del señor Gobernador civil, la sesión se celebraba en virtud de indicaciones de esta autoridad, a quien se había acercado una comisión de obreros, suplicandole que interpusiera sus buenos oficios cerca de la Corporación municipal, para que la misma diese trabajo a la que por causa de las lluvias de estos días carecen de ocupación en el campo y sufren juntamente con sus familias las mayores privaciones.

El Ayuntamiento no pudo menos de reconocer que en las actuales circunstancias tocán los rigores del hambre muchos jornaleros y acordó darles trabajo, nombrando una comisión, a la que, juntamente con el Alcalde dio un amplio voto de confianza para que determinen las obras en que aquéllos hayan de ocuparse, número de los que deben tener colocación y cuanto se relacione con este asunto.

La retribución que han de percibir es una peseta diaria, sin perjuicio de abonar mayor estipendio a los que se designen para trabajos especiales.

Componen la comisión los Sres. González de Segovia, Merino, Bejarano, Martínez Rodríguez y no recordamos si también el Sr. Muñiz.

En el suelto que publicamos ayer contestando a otro de *El Liberal Extremeño* se deslizaron tres erratas que seguramente salvaron con su buen juicio nuestros habituales lectores.

Cognacs Henri Garnier y C.º

No ya en determinados círculos, sino hasta en los talleres, siguió hablándose ayer de ciertos hechos que han excitado los ánimos en la localidad.

Tanto se abultan ya las cosas, que hasta creían algunos individuos, que ayer tarde se verificó el entierro de uno de los que figuraron en la cuestión que hubo cerca de la calle de Arco Agüero hace unas cuantas noches.

Pero es indudable que la opinión exige que no continúa aquí el funcionario que tanta celebridad ha adquirido en poco tiempo.

Creemos, pues, que el Sr. Gobernador civil de la provincia no hará nada de más, interesando, siquiera sea particularmente, del ministro de la Gobernación, que destine a otro punto al inspector de vigilancia don Víctor García, como medio de evitar que cualquier día ocurra un conflicto en Badajoz.

Se encuentra enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la señora doña Josefa Orduna.

Deseamos su pronto alivio.

La estudiantina "Blanco y Negro", en Portugal

Con tiempo lluvioso y en dos amplios coches, hizo el día 11 en anunciada excursión a Elvas, la agrupación artística denominada «Blanco y Negro», de Badajoz.

La primera visita la dedicó al señor Administrador del Concejo, el cual, acompañado de su distinguida familia, escuchó con suma atención varias piezas del repertorio, entre ellas «La Introducción de Lucrecia Borgia»; y a petición del dueño de la casa, se ejecutó un «pout-pourri», de aires nacionales españoles, cuyas piezas y algunas más fueron muy aplaudidas. La estudiantina y todos los concurrentes fueron obsequiados con ricos vinos, exquisitas pastas y magníficos habanos.

Con grandes dificultades, originadas por la numerosa concurrencia que a todas horas acompañó a la comparsa, discurrió ésta por varias calles, en dirección al Consulado de España en Elvas.

El Consul D. José Baena, recibió a todos con su proverbial cortesía ofreciendo su casa para todo cuanto pudiera necesitarse. El Sr. Baena y su distinguida familia oyeron con gran placer «La Danza Macabra», «Introducción de Lucrecia Borgia», «Idilio (tanda de walses) y «Bella», mazurka. Despues se ejecutó el Himno de la Carta y la Marcha Real española, dándose vivas a Portugal y Es-

paña. Los Sres. de Baena y sus bellísimas hijas, obsequiaron a los españoles con exquisitos vinos y excelentes pastas.

Muy agradecida al Sr. Baena quedó la estudiantina: recorriendo luego las principales calles de la ciudad en la que se notaba extraordinaria animación, tanto en los balcones llenos de bellísimas mujeres, cuanto en la vía pública, por donde era muy difícil transitar.

Por fin se dirigió la estudiantina al Hotel Elvense, donde pudo descansar un poco y reparar sus fuerzas con suculentos manjares, perfectamente condimentados.

Mas tarde fué la comparsa al Casino en el que había muy escaso número de socios. La circunstancia de tener que regresar a Badajoz algunos músicos, fué causa de que a pesar de ser escaso el público, se organizase el concierto, dando principio con «La Danza Macabra»; durante su ejecución iba aumentando el número de socios. Al concluir esta pieza fué indescriptible el entusiasmo de los concurrentes, rvelándolo con aplausos, vivas y apretones de manos. Tan grande fué la emoción que tales muestras de afecto produjeron en los individuos de la estudiantina, que ésta, casi sin darse cuenta de ello, tocó el Himno de la carta, que los socios oyeron de pie y descubiertos. En seguida se ejecutó la Marcha Real española y terminada ésta se repitieron las muestras de entusiasmo: hubo aplausos estruendosos, vivas a España por los portugueses, vivas a Portugal por los españoles y una descarga cerrada... de tapones de botella de Champagne, que dio lugar a una verdadera inundación de este exquisito vino. Tocó luego la estudiantina «Las flores Bellaninas», resultando un prodigo la ejecución tanto en este número como de la introducción de «Lucrecia», con que terminó el concierto, porque la hora de partir premiaba. En los intermedios de cada pieza, sirvióse con profusión ricos vinos, emparedados exquisitos y frutas americanas.

Se ejecutó de nuevo la Marcha Real portuguesa, para despedida y se repitió las muestras de entusiasmo delirante. Al bajar los peldanos de la suntuosa escalera, pudimos presenciar el cuadro más hermoso que jamás se presentó a nuestra vista: aquella se hallaba circundada de innumerables socios, vitoreando a España, a los españoles, a Badajoz y a la estudiantina.

Nunca olvidará ésta, seguramente, las muchas atenciones de que ha sido objeto en la vecina ciudad y será eterna su gratitud por la cortesía exquisita con que se la trató, proverbial en los portugueses.

Réstanos manifestar que hubo grande esfuerzo, por parte de toda la población de Elvas, para que la comparsa pernoctase en dicha ciudad, a fin de organizar un gran festival en honor de la misma estudiantina; siendo los socios del casino mencionado antes los que mostraron más empeño en que se realizará tal propósito.

Se encuentra enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la señora doña Josefa Orduna.

Deseamos su pronto alivio.

EA SULTANA.

Fábrica de chocolates movida eléctricamente.

JACINTO TINTORÉ

CÓRDOBA

Probad tan exquisitos chocolates de venta en todas partes.

Tribunales

JUICIO POR JURADOS.

Sección 1.º

Delito: Homicidio.

Defensor: Sr. Sánchez Rivero.

Fiscal: Sr. López Moreno.

Procurador: Sr. Dacal.

Este juicio se celebró ayer.

REGISTRO CIVIL

Día 13 de Febrero de 1902.

FALLECIDOS.

Domingo López García, 78 años; mie-

José Gómez González, 17 años, tuberculosis generalizada.

NACIDOS

Alfonso Soto.

Amalia Marín.

Antonio Blázquez Sánchez.

Ramón Tinoco Soto.

Prudencio Rico Gamero.

CASAMIENTOS

Ninguno.

SE VENDE la casa núm. 53 de la Plaza Alta.

Santo Domingo 22, darán razón.

DEHESA QUE SE ARRIENDA

Para el próximo San Miguel se arrienda la dehesa de Sierra Brava, sita en el término de Jerez de los Caballeros, con buenas majadas y abrevaderos. Para tratar, con D. Gabriel Rodríguez Barrientos, en esta capital, Menacho número 21.

Servicio telegráfico

Congreso

Madrid 13 (23).

En la sesión celebrada esta tarde por el Congreso, el diputado integrista Sr. Nocedal, aludiendo a las cuestiones surgidas últimamente, censuró que el Código penal no rija en los asuntos de honor, respecto a los que visten levita.

Varios diputados hicieron uso de la palabra en el sentido de que el presidente del Congreso resuelva aquellas cuestiones, cuando tengan su origen en los debates parlamentarios.

La cuestión Blasco-Silvela

Madrid 13 (22.10).

La cuestión pendiente entre los Sres. Blasco Ibáñez y Silvela ha entrado en una nueva faz; el primero, que no está conforme con el acta levantada por los padrinos de ambos, ha nombrado otros por su parte. Silvela considera terminada la cuestión.

Hábese de una carta dirigida a Blasco por el Sr. Muro y el general Fernández Bernal, que son los que han venido representándole en este asunto, y tal vez motive un nuevo lance.

Varias noticias

Las operaciones de los ingleses para apoderarse del general boer Dewet y de las fuerzas que manda, han fracasado. Dewet logró atravesar la línea en la noche del 6, según telegrama de Kitchener.

Según despachos de San Petersburgo, se han amotinado las reclutas de la cárcel de mujeres de Smolensk.

La guardia de dicha cárcel, compuesta de 38 hombres, resultó muerta.

Muchas mujeres quedaron heridas.

El czar de Rusia ha resuelto oponerse a la política reaccionaria del Santo Senado.

El gran escritor Tolstoy se halla gravísimo.

Tipografía y Librería de A. Arquer.

Calle Larga. 48.—Badajoz.

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

Este notable medicamento recomendado por muchos médicos del país y extranjeros, se vende en Badajoz en la acreditada Farmacia de D. Ricardo Camacho y en las principales.

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápido y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callo, Diputación, 639, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

CONTADO	ELEGANCIA	VENTA A
VENTAS AL		
VADIE VENDE MUEBLES MÁS BONITOS Y BARATOS	QUE	
LA AMUEBLADORA.		
Gran surtido en camas de madera y de hierro de todas formas y precios.		
Camas de matrimonio con barra dorada desde 38 pesetas.		
Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de ca-		
pricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban se buen nombre de que goza.		
LA AMUEBLADORA		
Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7		
VENTA	ECONOMÍA	VENTAS AL
PLAZO.		

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Calle de Menacho, núm. 12.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento, acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector, y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por demás fructifera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continua como hasta aquí.

La enseñanza está encamendada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza. Espacioso é higiénico local.—Módicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1901 y Septiembre de 1900.

Matrículas de honor 6

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	7	8
Notables.....	17	18
Buenos.....	3	3
Aprobados.....	64	68
Suspensos.....	3	3
Los aprobados en general representan el 98 por 100 de los exámenes verificados.	100	

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	7	8
Notables.....	17	18
Buenos.....	3	3
Aprobados.....	64	68
Suspensos.....	3	3
Los aprobados en general representan el 98 por 100 de los exámenes verificados.	100	

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO

VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO

PRECIO FIJO

Meléndez Valdés (antes Granado) núm. 47

y Muñoz Torrero (antes Gobernador).

BADAJOX

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección. Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, sillerías, jardinerías, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.

Persianas transparentes. Lana para colchones.

Se reciben encargos para toda la provincia.

MELENDEZ VALDES (ANTES GRANADO), NUM. 47.

Y MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR) N.º 46

Nueva Cordonería y Pasamanería

JOAQUIN RUFETE

6, Calle de la Soledad, núm. 6
BADAJEZ

Se fabrica toda clase de obra de fantasía, como son flecos, borlas, alzapapiés, agremes y abrazaderas para cortinas y pabellones; flecos, borlas y escarapelas para muebles; cordones, borlas y rosas para almohadones y cubrepiés.

Se confecciona toda clase de obra de iglesia y artículos para militares.

Badajoz.-6, Calle de la Soledad, núm. 6-Badajoz

Almacenes de Maderas

CON MÁQUINAS DE ASERRAR, MOLDAR, CEPILLAR Y MACHI-HEMBRAR

MOVIDAS Á VAPOR.

Inmensos surtidos en tablones y tablas de Suecia, Finlandia y Portugal.

Tabloncillos, molduras, cuartones, alfajías, costeros, palos y viguería para carpintería y construcción.

Tablones y tablas cepilladas y machi-hembradas.

Traviesas para ferro-carriles.

Postes telegráficos y teléfonicos.

Tablas, costeros y rollizos para trabajos de minas.

Cajonería para envasar pastas, jabones, frutas, etc., etc.

Maderas de todas las clases y dimensiones.

Aserrín en grandes ó pequeñas cantidades para suelos y envases, á 0'90 pesetas la fanega.

Precios sin competencia.

J. J. SOARES MONTEIRO

ESTACIÓN FERRO-CARRIL

BADAJEZ

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

Y CENTRO SUCURSAL DE LOS PRODUCTOS DEL DR. FERRAN

ESTABLECIDO EN ALMENRALEJO.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893 y subvencionado por la Excmo. Diputación provincial,

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

DR. J. J. SOARES MONTEIRO

6, Arribas, 6.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, muy perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la Farmacia de D. Ramón M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Tarifa de precios

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones..... 8 ptas.

Por un cristal con pulpa para dos id..... 2 ptas.

Por un wiale con pulpa para 12-14 id..... 8 ptas.

Por un wiale con pulpa para 24-28 id..... 16 ptas.

Por un wiale con pulpa gliceralizada para el ganado lanar..... 20 ptas.

Por una ternera vacunífera..... 150 ptas.

No se servirán los pedidos que no vayan acompañados de su importe.

Este Centro sucursal tiene todos los productos del Laboratorio microbiológico, Dr. Ferran vacunas contra el cólera, el tifus, la rabia, la bacera y otros de los cuales se expenden y aplican por el Director de este Instituto, Dr. Muñoz.

HOMBRES DEBILES Y MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES.

CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de todo clase. **Causa:** La debilidad los males del estómago, colicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, tonicias genitales, reblandecimiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achican su mal al sifón que más les molesta. Los hombres, el estornudo y la cabecera; la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa.

Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender á los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:

En el **HOMBRE**: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas genitales en ambos ó en una sola agitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estremimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria.

En la **MUJER**: casi siempre esterilidad, histéricos nerviosos, perpejo, anemia, fijio blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquezas peritonicias, manchas en la vista, ruido de oídos, estremimiento de vientre, ganas de llorar, etc.

En los **NERVIOS**: encanamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas desgarradas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc.

La cura perfecta de todos las debilidades se consigue siempre con el **Tónico Koch**, preferido de todos, enfermos y médicos.

El **Tónico Koch** recupera la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece en sangre y calma los nervios. El **Tónico Koch** se vende á 5 pesetas en las farmacias y droguerías y droguerías de todo el mundo. También se envía por correo, remitiendo un billete de libras esterlinas al **Gabinete Médico Americano**, Alcalá, 23, piso 1º Madrid. Se contestará gratis por correo ó personalmente toda la pregunta ó consulta.

SUBA GRATIS, SIN OPERAR, DE LA

SORDERA

SUMIDOS, FLUJOS

EN 300 DÍAS 300 CURAS

ESTERILIDAD TEMPORAL

Y VENTA LIBRE

Venta libre y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1º. Prospecto español. Consulta gratuita y por carta de fuera.

Envíe correo por valor de 5 libras

Al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE.

ESTERILIDAD

ESTERILIDAD DE LA MUJER.

Dos riñones y un pílano á cada edad

por antiguos que son el padecimiento.

Escríbir con detalle. Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1º, MADRID.

Envíe correo

Al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

Envíe correo